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a) Posto k=3, stabilire seil  vettore v=| 6 |appartiene all’immagine di f;.
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b) Al variare del parametro reale k determinare la dimensione di ker(f,).
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2. Nello spazio vettoriale V' = Rs[x] dei polinomi in una indeterminata a coefficienti reali di grado
non maggiore di 3, considerare il sottoinsieme U dei polinomi ag + a;x + ar2x2 + a3x3 tali che
ag—ay +a—az;=0.
a) Mostrare che U ¢ un sottospazio di V.
b) Determinare una base di U e la sua dimensione.

c) Completare la base trovata a una base di V.
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Elaborato:
a) ) l),u,t W@/&(,o&;u.abw’o cdiw s e U vl chie Qo= QA -Qx14y te
%‘;U’“C" G- tds T2 +axragac® = Q,(142)+ap (224) +aq (1123)
fec oguu o A polivosd du' queedts Ko | e b)), © Pr
pg,u,{ cok}@ta d\l v teel, b, b sl be
10[; (C[,).{_ )0( ’\'(x) =k (a,‘ () a, (3A) 1y (1-&9(3)) 4b! (cq‘ (=) + 0y (12—1)149/ (’HD@):
. v ; 3
= (ba,+ha) () + (ba k'a; V(&) + (bagt b’ftg/ ) (= )7 | |
e € antora  tuc }«,o(ﬂ'uuth'o ol o Stewso CL},L A ,\[:Z?)e Jo (’J*d) 2 f’e’“‘\"\d‘
Sl LL“U . ‘P/Mﬁfa/ﬂ7 Aerenas ol © &LLQ U (',QA/(TI/\AAGM.UL (W PN
vuols pordd  h()=0 s 4V (atate ele 0-010-0=0) , v elu
U < Awg ‘Mt&af}.mxo vitoelale da V.
'b) S Ca/t\cz vt el og,u,ﬁ o & U Je. Lo Fru«uq
plo= (1) aq (F1) by (H22)
Ove Q4 G2 Qs Vorlaero €OULLM e B (Roluds a ‘_,o’&wmq‘

¢ 3
1z | o X o o |
Ao e At At e ch'caﬁ-v&)r,a/toz{‘ A Ui A -u seltoc ol I..au dzzf\il
30405+ 0% Ox3, &bt

2
}/m‘oﬁcé [/\@L); o & Q-0 Qg + ATt QX443 2 ,
ay = (& ; CZ,_=O, &3=O C_e cwug,m“l—ew.m & —42-+43:O) : Q{JA Lol PoLee ek
loase & *\-).; S N= m’%‘uu/&k Lo Aiwecmme3.
‘{’QV*%) X’Z"{) ’{*23\(’ Ad e . l’\(z):’l ( e @UawWmlR ot Sk Wt f’f"
A = a((4%) 4o () +c (14x3) & asb=c=0 & atb+c =14 1 IHPOSSBILE]
3. Nel dominio di integrita dei numeri interi Z
a) stabilire se 3815 e 296 sono congrui modulo 23;

b) determinare il resto nella divisione per 5 di 9*’.

Risposte: | a)3815e¢29% ..... NS congrui modulo 23. b) resto = ¢,
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4. Considerare la relazione R sull’insieme di consonanti X = {b, c, d, f, g} costituita dall’insieme
di coppie ordinate {(b, b), (c, ¢), (¢, &), (d, d), (d, ¢), (d, &), (. /), (g. &)}
a) Costruire la matrice di incidenza di R.
b) Stabilire se R ¢ una relazione d’ordine e in caso affermativo tracciarne un diagramma di Hasse.
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5 -1 1
5. In Mats,3(R) € data la matrice 4 = [O 4 OJ.
1 -1 5

a) Determinare gli autovalori e gli autospazi di 4.

b) Stabilire se la matrice 4 ¢ diagonalizzabile.
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